

善良真誠 服務社區 華人精英



8月3日晚上6:00，在匹茲堡婷園飯店，匹茲堡的著名華裔社會活動家海老KK舉辦生日慶典，宴請了匹茲堡各界華人名士，我走進餐廳，看到的全是匹茲堡各路精英，來自企業、餐廳協會、中文學校、科技協會、文化協會等各界。我很高興見我的老朋友，當了半輩子圖書館館長的Lee老師夫婦，原美中科技主席Susan博士，我非常感謝她為伊利華報的匹茲堡版面做出的努力，Susan還介紹我認識小方，一位為伊利華報寫了許多匹茲堡華人社團新聞的撰稿人

在婷園餐廳美麗的店主Tina Chuang的熱情接待中，我見到了舞蹈家

吳燕來，會演話劇的張小燕，還有許多老朋友。

KK的孝順女兒為父親籌備生日晚宴還帶了10位匹茲堡的政壇人物，大家在牧師禱告中，享用美食美酒，歡天喜地祝福KK健康快樂平安幸福，大家還帶着禮物高興回家。

我沒有給KK準備禮物，真好車上有LED籃球，把禮物送給KK的寶貝外孫，很圓滿…

生日快樂KK!
浦瑛



祝福KK生日快樂！

附詞三首：

《鶯啼序·七九感懷》

年居七十九，感懷一生。《鶯啼序》為詞中最長調，四段共240字，亦難訴一二…。

干戈日起煙塵，生民棄萬戶。
離亂中，母腹十月，羈旅誕育嬰孺。
飢寒迫，流離道上，
何來血乳嗷嗷哺。
救夭喪，良醫妙手，雙慈覆露。

成年難立，偃屈難伸，並家身難顧。
逢浩劫，傾陷囹圄，呼天不應怨忤。
驚回首，十年蹉跎，箇間苦。
罄竹難書。
因此醒，殃民誅心，決然莫溯。

攜幼遠去國，萍梗漂蓬，
籬下暫寄住。
試五技、爛充丁匠，再行權貨。
五洲縱橫，四海風雨！
三日飛舟，四時役車，十居八九仙客宿，更記得、兩洋年七渡。

六尺血軀，炎風刀霜塵污，幽思鄉淚銜訴。

海靜三山，空高一鵠，終鬢斑髮疏。
不知老，依辦黨庠，荆山玉稀，
卞和匠少，啓知開悟。
詩需放吟，書不厭讀，袖里乾坤俗不慕，
糾凡裔，爭為主流族。
三尺書桌墨塗，一院綠圃，老酒半壺。

注：

干戈～指上世紀三十 - 四十年代的八年“抗日戰爭”。具體指1943年。

覆露～指(父母的)庇蔭、養育。

五技～多能而非精一技。

丁匠～夫役和工匠。

權貨～專買賣貨物。即貿易。

黨庠～古時的學校。

凡裔～普通的族裔。

荆山玉～荆山在今湖北省南漳縣西部。山有抱玉岩，傳為楚人卞和得璞(和氏璧的原石料)處。後此璞被鑿成“和氏璧”。

卞和～春秋楚人。相傳他得玉璞，先後獻給楚厲王和楚武王，都被認為欺詐，受刑砍去雙腳。楚文王即位，他抱璞哭於荆山下，文王使人琢璞，得寶玉，名為“和氏璧”。

2022年8月2日于維羅納自寓

《金縷曲·七九抒懷》

今去醫生處例行檢查，減四磅、血壓佳、血糖微升、心肺好、腎功能略差、膝蓋內軟組織有磨損…。總體情況還好，醫生調整藥物。

我亦歸來久。
十一年，深蒙主恩，且企衆友。
不羨虛名拒忝竊，任由僂身消瘦。卻不盡，雨僝風飆。
夙命禍福本無措，問此序尚能如意否？
愛與恨，任天剖。

吾生癸未七十九。
共歲月，風霜催逼，凋衰朽者。

閑事而今應少問，留得青山相守。

憑心意，串游循走。
佗日些許愚拙稿，求斧鑿庶幾留身後。
言無罪，何乎莠！

注：

歸來～指退休後回到匹茲堡。

十一年～2011年至今。

忝竊～辱居其位或愧得其名。

癸未～公元1943年為農曆癸未年。

耆～讀gou。老人臉上的“老癡”。

斧鑿～(對文字)的批評修改。

2022年7月14日于維羅納自寓

《小重山令·園藝》

斲木錘釘搭圍圍，堆滿漚熟土，拌園肥。
種下終有新芽微。
今滿院，綠色爭芳菲。

蕊韭葉如銳，瓠蕾嬌黃艷，也清醇。
蜂蝶如雪停還飛。

噴淋畢，西嶺已斜輝。

注：
斲木～砍削木料。也是啄木鳥的別稱。
園肥～有機物發酵溫成的肥料。
清醇～香氣。有“重岩吐清溜，澄陰布殘醉。”

海老KK

2022年7月29日



今天就是我農曆生日，就是紅樓夢里王熙鳳打諱說的：“狗尾巴尖上的好日子”。

不整不零七十九，原想到若能活到明年這個時候，整八十再慶祝一下。但女兒說按照中國人習慣“做九不做十”，就今年慶祝。

感謝我的女兒女婿和外孫，他們為我安排了今天的這場生日聚會。

西方，尤其是在美國生活都知道按呱呱墮地的年月日開始計算年齡，這叫周歲。而咱民族民間習慣上按過春節作為年齡計算的基點，過了大年初一都說自己多了一歲，這叫虛歲。

但可能很少有人想到咱民族的這個年齡計算方法包含了人們生命形成和孕育過程的時間。

我們每一個人的生命其實是從母親的子宮中就開始形成和孕育，母親為此付出多少痛楚和辛苦。生育過的母親或加上產科醫務人員，心里大概都明白這是一個用大命換小命的過程，是一個面臨危險甚至死亡的過程。

所以所謂“生日”，其實是“母親受難日”；所謂“慶生”，應該是感恩母親的日子，一個紀念母親恩德的日子！

相信我在天上的母親，當然也包括父親，會知道我對於她(他)們永遠的感恩！

感謝今天的來賓。都是我在匹茲堡的好朋友，大家曾在一起經歷過許多快樂的時刻，令人生享受一段十分有意義的過程。

來賓包括匹茲堡主要華人社團的領袖、華文學



七十九的感慨

校的領導、社區領袖和社區活動積極份

子。

我所屬基督教會的兩位牧師和師母也光臨聚會。

還有正在競選聯邦議員的Jeremy Shatto先生也到場。

這些都是我的至愛親朋，非常感謝大

家的光臨。

衆所周知，從2020年初開始的新冠肺炎疫情，造成了人與人之間硬生生的隔離，交流不便造成面對面溝通機會銳減。

所謂“人有見面之情”，人是感情生物，在面對面時容易增強彼此的感情深度。

現在疫情已經沒有那麼恐怖，人們面

對面也沒有那麼恐慌。所以借此機會請在座的至愛親朋們面對面相聚和加強和恢復往日的友情。

兩年多的疫情阻隔，也多少影響匹茲堡華人團體之間的互動和共事。

故利用今天這個機會，我提出一個真誠願望：希望匹茲堡各華人團體之間回歸以往合作的無間狀態。從今年文化節開始，大家共同參與。尤其是今後每年的春節聯歡晚會大家共同舉辦。由匹茲堡旅美華人科技協會(CASTP)、文化中心、中文學校、餐館協會、大學學生聯誼會等團體等華人社團共同商討聯合舉辦或者參與協辦。

一年一度的中華文化節和春節聯歡晚會，是匹茲堡華人社區的兩塊招牌，我相信大家齊心協力，一定會辦成沒有最好，只有更好的華人文化活動！

另一個願望是匹茲堡中文學校之間建立一個聯盟機制，共同探討中華文化的傳承、傳播、資源共享、經驗交流，自覺提高中華文化在美國社會參與度，令中華文化成為美國文化多元化中平等的一元。今天匹茲堡主要中文學校的領導在座，希望理解和實現。

我本人年邁，體力精力有限，已經跳出“方外”。但匹茲堡華人團結，為整個大匹茲堡整個社會作出應有貢獻的願望不會放棄。

所以，今天吹蠟燭許願環節，我最真誠的公開許下上述願望，以表心迹！

謝謝各位來賓！

KK

